

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年3月7日
甲辰年正月廿七



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13538期 (今日8版)

打造中国经济向“新”力 共建繁荣美好世界

——习近平总书记关于发展新质生产力重要论述引发海外人士热议

●“推动高质量发展的新引擎” ●“落到实处的行动” ●“给世界带来新机遇”

详见第六版

习近平看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调

积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员认向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄锦松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作、

坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展、推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满完成经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

成就是来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，过去一年，民革深入

开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强军的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科技体制改革和人才发展体制

机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

习近平强调，广大环境资源界委员要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献。要守住国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础。全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加强资源节约集约循环利用，拓展生态产品价值实现路径，积极稳妥推进碳达峰碳中和，为高质量发展注入新动能、塑造新优势。

习近平指出，今年是人民政协成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

石泰峰、郑建邦、胡春华、王东峰、何报翔等参加联组会。

本报讯 记者姜明助报道：3月6日上午，市委理论学习中心组(扩大)学习会议举行。市委书记孟祥伟主持会议并讲话，他强调，要深刻把握耕地保护的极端重要性，严格落实耕地保护政治责任，全面加强耕地保护和建设工作，不断开创我市耕地保护和粮食安全工作新局面。要坚持树牢正确政绩观，坚决不搞“数字政绩”“虚假政绩”，守牢数据质量生命线，以高质量统计服务高质量发展。

市委副书记、宣传部部长张世伟，市政协主席梁细林出席会议。

会议分两阶段进行。第一阶段，邀请国家自然资源督察武汉局部分党组成员、副局长冯泉作《落实主体责任 严守耕地红线》专题辅导报告；第二阶段，邀请湖北省统计局部分党组成员、副局长张利阳作《深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神 以高质量统计服务中国式现代化湖北实践》专题辅导报告。两位专家的报告主旨鲜明、重点突出，具有很强的政策性、针对性和指导性。

孟祥伟指出，习近平总书记强调，耕地是粮食生产的命根子，是中华民族永续发展的根基。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和粮食安全的重要论述精神，深刻把握耕地保护的极端重要性，牢记“国之大者”，坚持像保护大熊猫一样保护耕地，为咸宁自然生态公园城市建设现代化建设提供有力保障，为子孙后代留下更多发展空间。要全面加强耕地保护和建设工作，坚持数量质量并重，加强建设、严格保护，确保耕地数量不减少、质量有提升。在保数量方面，要坚决守住永久基本农田保护红线，依法依规做好耕地占补平衡。在提质量方面，要提高建设标准和质量，坚定不移加强高标准农田建设，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田。

孟祥伟强调，要严格落实耕地保护政治责任。各级党委政府要扛牢耕地保护的主体责任，落实最严格的耕地保护制度，用“长牙齿”的硬措施，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要加强政策宣传引导，持续营造耕地保护人人有责的浓厚氛围，不断开创我市耕地保护和粮食安全工作新局面。

孟祥伟指出，统计工作是党中央治国理政的重要综合性基础性工作，统计数据是服务国家宏观调控和科学决策的重要依据。大家要深化思想认识，绷紧思想之弦，坚持从讲政治的高度看待统计工作。要坚持树牢正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，多做打基础、利长远的事，坚决不搞“数字政绩”“虚假政绩”，不断扎实统计造假问责制度笼子，真正形成“不敢造假、不能造假、不想造假”的工作氛围，做到风清气正、造福一方。

孟祥伟强调，要坚持学知识、强业务、优作风，以高质量统计服务高质量发展。统计工作基础在基层、短板在基层、重点在基层，要纵深推进依法统计、依法治统，持续强化源头数据管控，夯实统计调查基层基础，守牢数据质量生命线。要扎实做好“五经普”各项工作，真正摸清全市经济底数，确保普查数据真实、准确、可信。要进一步加强全市经济指标运行监测，及时反映和揭示经济运行中的风险隐患和矛盾问题，更好支撑科学决策、精准施策。各级领导干部要加强学习，重视运用统计学、经济学等专业知识和统计数据，把握经济规律、推动经济发展，提高运用统计领导经济工作的能力水平。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志，咸宁军分区司令员、市法检“两长”，湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和校长，市直正县级以上单位主要负责同志、分管负责同志，垂直管理单位主要负责同志等参加会议。

全省2023年度央企合作工作目标考核结果出炉

我市多项指标全省领先

本报讯 记者刘会文、通讯员税志华报道：近日，湖北省2023年度央企合作工作目标考核结果出炉，我市在拓展合作方式、项目签约落地和后续跟踪服务等方面均取得显著效果，多项指标排名位居全省前列。

据湖北省央企办通报的2023年度各市州央企合作完成情况，我市新签约和续建项目共28个，投资总额1114.29亿元，完成年度资金到位数84.76亿元，完成年度目标的84.8%，完成进度位列全省第一；新签约项目16个，投资额313.93亿元，完成年度目标的209.3%，完成进度位列全省前三；新签项目开工

12个，新签项目开工率75%，开工率位列全省前三。

近年来，我市围绕武汉都市圈自然生态公园城市建设的总目标拼搏赶超，着力强化一流服务保障、提供一流政策支持、打造一流发展环境、策划一流合作项目，在园区开发、基础设施建设、文旅康养、新能源建设、信息技术等领域持续深化与中央企业的合作发展，形成部门协同、市县联动、资源共享、衔接高效的工作局面，将我市央企合作工作推向更高水平、更宽领域、更深层次，不断谱写与中央企业合作共赢的新篇章。

罗兰生物 产销两旺

3月1日，赤壁市高新区罗兰生物科技有限公司车间，工人们正在包装香皂。该公司主要从事洗护用品的研发、生产和销售，年可生产香皂、透明精油皂、洗衣液、皂液等洗护产品达5000吨。目前，公司订单不断，产销两旺。

记者 夏正锋
特约记者 但唐静 摄

